

出租屋当仓库还住人 网格员及时督促整改

九江社会治理 网格化巡展

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/关文轩)近日,沙头社区第一网格(南区)巡查员在该社区迎安一巷进行日常巡查时,突然接到居民投诉,称位于迎安一巷某出租屋楼房存在住宿、仓储二合一情况,该楼房的一楼用作仓储,存放了大量的五金家具产品,二楼以上都是出租房,整栋楼房存在严重的安全隐患。

巡查员随即前往现场查看,经检查确认群众投诉情况属实,于是立即将情况上报网格化平台。九江镇相关部门接报后迅速派出执法人员前往现场处置,对出租屋业主严厉教育,同时发出限期整改通知书。巡查员在限期结束后再次到现场复查整改情况,确认出租楼一楼的仓储物品已全部清

走,消除了安全隐患。

此外,巡查员在进行日常巡查时发现,位于沙头祥瑞路福之缘商店前的大榕树突然倒下,横卧路面,导致该处道路堵塞。经巡查员详细检查,大树疑似由于种植时间过长,树根松动并脱离地面而突然倒下,所幸大树没有压到旁边停放的车辆,也没有造成人员受伤。

附近正好有市政工作人员在作业,巡查员立即叫来市政工作人员对大榕树进行处理,同时将情况上报网格化平台。巡查员联同接报到场的社区处置员和治安队员,在大榕树周围拉起了警戒线,同时对现场交通进行疏导,直到市政工作人员对倒下的大榕树清理完毕。现场的安全隐患得到及时排除,道路交通也得到恢复。

网格员上班场所基本定格在街面上,接到投诉举报或发现问题,就能第一时间赶往现场,处理问题或上报平台,提高辖区精细化管理水平。



■经过整改,出租楼一楼的仓储物品已全部清走。 通讯员供图

沙头社区网格化架构表

村(居)	站长	副站长	网格名称	智慧工作站人员架构				
				网格长	处置员	综合网格员巡查员配置		
						专职巡查员	专职巡查员	专职巡查员
沙头	谭壮亮	崔碧华	南区	叶志刚	张汝坚	谭锦源 13928647335		
			北区	岑昌木	何君源	关浩淳 13380282733	谭嘉豪 18038736580	
			西桥一区	卢国标	何弟萍	崔艳兰 18038736585	程凌超 18038736589	
			西桥二区	卢庆祥	卢国辉	李继祥 18038736587	老锦明 13724981444	

清除违规斜坡 实现还路于民



市民:九江奇腾路公交站两旁的的位置,有人在人行道私设固定的水泥斜坡,影响通行。



■违规设置的水泥斜坡。

九江数字城管指挥中心:接到该案件,由于市民通过电话投诉,中心坐席员难以明确现场设置斜坡的情况。中心坐席员随即派出一名信息采集员到现场反馈情况。根据采集员反映,斜坡均设置在奇腾路公交站两旁的辅道旁,且违规设置的斜坡均约10米长,根据斜坡设置的新旧程度,可以断定是

刚设置不久。根据信息采集员核实的现场图片显示,由于私设的斜坡已导致该道路变窄,特别近段时间天气多变,容易造成雨天道路积水,也给过往车辆造成安全隐患,中心坐席员明晰该斜坡带来的隐患,立即把案件派遣至九江镇综合行政执法办跟进处置,9月13日,执法办安排工程队对该违规

设置的斜坡进行拆除,执法办利用挖掘机、铁铲等把该处斜坡清除完毕。九江数字城管指挥中心提醒市民,爱护市政设施是每一位市民的义务,希望广大市民多一些谅解和配合,为九江镇的市容市貌贡献一份力量。数字城管指挥中心将继续采取“回头看”工作方式,竭力维护市民的生活环境。

市政道路绿化问题结案率98%



市民:最近绿化带的植物枯枝、折枝影响市容市貌,希望相关部门处理下。



■工作人员在消毒,并清理枯枝。

九江数字城管指挥中心:市政道路绿化是城市管理中的窗口形象,为营造干净、整洁的环境,保持九江镇的良好城市景观,九江镇数字城管指挥中心联合九江镇市政办针对市政道路绿化问题进行专项整治。

针对市政道路绿化中存在的有枯枝、折枝、缺株、杂草丛生、树枝缺乏修剪、病虫害

以及人行道树木未及时作防腐等问题,九江数字城管指挥中心指派信息采集员进行精细排查,巡查路段包括江大道、下北大道、璜矶大道、江滨路、沙头万安路、祥瑞路等。信息采集员发现问题并及时把相关案件信息拍照上报,中心坐席员立即把案件下派至九江镇市政办跟进处理。

据统计,7月~9月,针对九江市政道路绿化问题,由信息采集员上报至九江数字城管系统的案件共505宗,结案率达98%。经过3个月的整治,道路绿化环境整体提升初见成效,绿化好了,周边环境也变美了。今后,九江镇数字城管将继续加大力度进行路面巡查,发现问题及时上报,及时解决。

1800名师生齐学 网络安全知识

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/叶自丰 摄影报道)“同学们,你们上网么?你们有过被诈骗的经历吗?”9月17日,九江职业技术学院的大讲台,以一个互动问答拉开网络安全主题课的帷幕。

话音刚落,很多同学都表示自己上网过程中遇到许多“惨痛经历”。有同学表示自己游戏账号被盗,损失超过百元。“之前在网上看到弹出来的广告链接说兼职刷单能赚钱,我看着尝试了刷单,结果被骗。”李晓棋同学说,至今想起仍心有余悸。

该如何帮助大家远离网络陷阱?刘学军根据当前互联网发展的新特点,为全校1800名师生普及网络安全知识。结合PPT展示,刘学军详细讲解如何安全上网、保护个人信息、甄别虚假信息、识别网络诈骗等安全知识,引导广大师生远离网络暴力、色情等有害信息,不造谣、不信谣、不传谣,做到文明、健康、绿色上网,并希望广大师生积极向公安机关举报各类网络违法犯罪线索,共同维护国家网络安全。

另外,结合“净网2020”专

项工作部署,刘学军以案说法,向学生们普及常见的电信网络诈骗手段及防范措施。“网购诈骗、兼职刷单、网络贷款都是常见的诈骗手段,看到不明链接不要随意点开,谨记不贪、不信、不转账!”刘学军用生动幽默的语言让学生们明白网络威胁无处不在,掌握一定的网络安全知识已经成为生活的必要技能。

“网络空间不是法外之地,法律底线不可逾越,网下不能做的事网上同样不能做。希望同学们要自觉用法律的尺子来衡量自己在网上的言行,讲诚信、守秩序,自觉学法、遵法、守法、用法,筑牢网络安全的法治屏障。”活动最后,刘学军向在场师生发起倡议,希望广大青年学生要牢固树立“没有网络安全就没有国家安全”的意识,自觉维护网络安全。

“营造网络安全人人有责。”经过此次网络安全教育课,学生们纷纷表示自己掌握了很多网络安全方面的知识,在今后的生活和学习中,也会安全文明上网,从自己做起,积极争做中国好网民,共同营造健康文明的网络环境。



■九江派出所副所长刘学军向师生们普及网络安全知识。

九江开展“以法兴企”民法典专场讲座 企业学好《民法典》 减少矛盾纠纷损失

珠江时报讯(记者/沈芝强 摄影报道)9月17日,九江司法所在卓艺学院组织开展“以法兴企”民法典专场讲座,吸引各村(居)两委干部、专职调解员和企业代表近百人参加,旨在更好普及宣传《民法典》,助力企业生产经营。

活动邀请广东盈宇律师事务所律师曹建宇主讲,曹建宇以“民法典与企业经营”和扫黑除恶“套路贷”为主题进行宣讲,通过图文的形式,并结合真实案例,以《民法典》的新角度,为参加普法学习的人员进行了细致的讲解。他还以民商事活动的行为规则和基本遵循,如何做到有利于营造良好的法治化营商环境等方面,进行了深入普法。

另外,与会人员还就企业如何加强对担保抵押物约定的监管、知识产权、合同诈骗犯罪等问题向专家提问咨询。曹建宇利用《民法典》分别对提出的问题深入解析,提出了针对性强、

有实操意义的意见和建议。“非常感谢九江部门为大家普法送法,让我们了解到最新的法律知识。”与会人员张先生说,希望司法以后多举办这样的活动,特别是讲解《民法典》中合同篇的内容,为企业今后更好的经营奠定基础。

九江司法所所长卢振涛表示,要在企业受到疫情影响的关键时刻,组织好企业学习运用法律,尤其是《民法典》,以此保障企业的合法权益,尽量减少企业的矛盾纠纷损失。

为了让民法典走到群众身边、融入群众生活,九江镇普法办拟将《民法典》的学习宣传作为当前和今后一段时期的工作重点。《民法典》学习宣传教育将以学法比赛等形式走进学校等;制作《民法典》精品课件,推动《民法典》宣讲进村居、进企业;加强宣传,在法治文化品牌活动中持续增强《民法典》宣传曝光率,提升《民法典》宣传影响力。



■《民法典》宣讲现场。